

ВПЕРЕД

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ



*На ленинской
ТРУДОВОЙ ВАХТЕ*

Вторая декада мая

Май — середина второго квартала, время напряженной работы. В социалистическом соревновании, посвященном 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, первенство во второй декаде одержал коллектив цеха № 9, работавший с полной отдачей, отлично спранившийся с графиком работ.

Второе место в соревновании присуждено коллективу цеха № 30.

Третье место поделили коллективы цехов №№ 8 и 3, также успешно выполнившие производственные планы второй декады.

За достигнутые производственные успехи **хорошая работа** отмечена коллективам цехов №№ 6, 13, 16, 40 и 41.

По второй группе цехов **первенство в соревновании** завоевал коллектив цеха № 18.

Второе место присуждено коллективу цеха № 25. Хорошо работал в этой декаде цех № 22.

Среди отделов **лучшие показатели у коллектива ОТС**, ему и присуждено первенство.

На втором месте отдел сварки.

Лучшим дружинникам предприятия

За активную работу по охране общественного порядка народные дружинники предприятия, медик цеха № 11 Л. И. Синицын, электрик транспортного цеха В. М. Баданов и столяр цеха № 15 И. В. Лесников решением исполнкома областного Совета награждены значками «Отличный дружинник».

Вручая на декаднике значки отличным дружинникам, руководитель предприятия тепло поздравил их и пожелал новых успехов.



КОММУНИСТ Анатолий Яковлевич Сапогов выполняет одно из самых ответственных и сложных партийных поручений. Четвертый год подряд коммунисты цеха избирают его секретарем партийного бюро.

Анатолий Яковлевич является секретарем партбюро первого на предприятии цеха коммунистического труда.

В социалистическом соревновании, посвященном 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, цех № 30 на протяжении многих месяцев занимает классные места. Цех № 30 отличается четкой, слаженной организацией труда, высокой производственной дисциплиной. Его работники принимают активное участие в общественной жизни предприятия.

И во всем этом заслуга партийной организации и ее вожака, принципиального и требовательного коммуниста Анатолия Яковлевича Сапогова.

Важный этап партийной работы

В мае завершается учебный год в системе партийного образования. В этот период внимание партийных организаций цехов и отделов, парткома и пропагандистов было привлечено к тому, чтобы организованно закончить учебу во всех звеньях, хорошо провести итоговые занятия, обобщить и осмыслить приобретенный опыт, сделать из него практические выводы на будущее.

Теперь, когда итоговые занятия уже проведены почти во всех школах, кружках и семинарах, можно подвести итоги того, как партийные организации справились с этими задачами. Более организованно прошли итоговые занятия в парторганизациях цехов №№ 1, 2, 9, 10, 13, 18, 20, 21, 42, транспортном цехе, ОГТ в организациях, где секретарями партийных организаций являются тт. Г. И. Волков и Э. В. Щербаков.

Во многих школах слушатели хорошо подготовились к итоговым занятиям и успешно сдали зачеты. К ним относятся школы и семинары, которыми руководят пропагандисты тт. Н. А. Савельев, А. И. Калуцкий, М. З. Белозер, Н. В. Мельникова, И. И. Белозеров, В. А. Канаев, В. В. Сизоненко, В. А. Блинов, В. Ф. Орлов, М. А. Новиков, Ю. Г. Иванов, Г. И. Кокшин, А. А. Ермошин, Н. М. Белов, А. И. Лелюх, А. П. Забелин, Г. А. Грибов, Д. А. Решетников, В. В. Менек, П. И. Немков, В. И. Романов и другие.

Вместе с тем, в ряде школ на итоговые занятия пришло мало слушателей, некоторые из них были слабо подготовлены для сдачи зачетов. В некоторых школах проведено лишь одно итоговое занятие вместо рекомендованных двух. А в таких школах и семинарах, где пропагандистами тт.

П. С. Немчинский, М. В. Милovidов, Л. И. Репников, А. Я. Правенький, В. И. Леженин, Е. И. Изосов на 20 мая итоговые занятия так и не были проведены — из-за болезни или командировок пропагандистов.

В оставшиеся дни итоговые занятия должны быть проведены в этих школах и семинарах.

Как и в прошлые годы результаты учебы следует обсудить на партийных собраниях. В ходе этих обсуждений должны быть вскрыты недостатки и определены конкретные меры совершенствования партийной учебы. Завершение ны-

шнего учебного года — важная веха в дальнейшем развитии партийного образования, всей нашей пропаганды. Задача состоит в том, чтобы итоги его были подведены со всей ответственностью, и обсуждение их еще больше побуждало бы каждого коммуниста постоянно обогащать свои теоретические знания, сверять свою жизнь и деятельность с ленинскими заветами, быть по-ленински стойкими, принципиальными в борьбе за дело партии и народа.

Ф. РОМАНОВ,
заведующий кабинетом
политпросвещения.

Идет месячник качества

20 мая закончилась первая декада месячника качества продукции. С 10 по 20 мая в цехах и отделах подано 378 предложений по улучшению качества и повышению культуры производства.

Активно организован месячник в цехах №№ 3, 4, 11, 17, 19, 41, в техотделе, ОТС и отделе, где начальником т. Бабанин, где в каждом подано от 20 до 40 предложений.

Цеховые комиссии рассмотрели поданные предложения и вынесли свои заключения. Часть их будет внедряться силами цехов, часть передана на рассмотрение центральной комиссии. Уже сейчас на заключение центральной комиссии поступило 77 предложений.

Среди наиболее эффективных следует отметить предложение контрольного мастера А. С. Сучкова из цеха № 19 по улучшению качества одного из узлов. Заслуживает внимания предложение А. А. Казакова из отдела, где начальником т. Бабанин, «Организовать испытание штампов на месте их изготовления для исключения массового брака» и т. д.

Но в ряде подразделений комиссии на местах все еще сплошь организуют работу. Не подано ни одного предложения, следовательно, не начался месячник в цехах №№ 2, 10, 18, 31, в отделе главного металлурга, в отделе, где начальником т. Попов.

Сейчас заканчивается вторая декада смотра. И в каждом подразделении есть время, чтобы наверстать упущенное, чтобы внимательно посмотреть резервы и привести их в действие.

А. ШЕВЧЕНКО, начальник техбюро ОТК.

Воскресник в „Дружбе“

Двухдневные воскресники по подготовке пионерского лагеря «Дружба» к летнему сезону стали традиционными для наших комсомольцев.

В субботу, 24 мая, поработать в пионерлагерь приехало 25 комсомольцев из цехов №№ 20, 6, 11, 13, центральной лаборатории и др. В лагере отряд был разбит на три группы. Одни убирали мусор, другие зарывали траншеи, оставшиеся от строительства, третьи очищали лес от засохших деревьев и кустарников.

Работа спорилась очень быстро, у всех было отличное настроение, и мы постепенно перестали замечать, что день довольно серенький и погода довольно прохладная. Четыре часа пролетели незаметно. На наших глазах лагерь преобразился.

Подошло время обеда, и Галя Новикова и Наташа Девятова позвали всех в столовую. Не каждому доводилось отведать такой отличный обед. А на аппетит в лесу еще никто никогда не жаловался.

На этих субботниках обычно не только отлично работают, но и хорошо отдыхают. А там, где собирается молодежь, объединенная общими стремлениями, одной работой, всегда бывает весело и интересно.

После работы мы до позднего вечера играли в волейбол, футбол, пели, танцевали.

А утром нас ждала снова работа. Делали все на совесть, так, чтобы за нами уже никому не пришло бы передельвать.

Начальник пионерского лагеря Анна Романовна Жиляева сердечно поблагодарила комсомольцев и пригласила приехать еще раз.

Через несколько дней в комитете комсомола собирается еще один отряд молодежи. В пионерском лагере необходимо сделать футбольное поле. И мы снова поедем на воскресник. И опять это будет радостный день совместного труда и отдыха.

С. КОЛГИН,
зам. секретаря комитета ВЛКСМ.

За счастье наших детей

Два десятилетия назад, в ноябре 1949 года по инициативе МДФЖ на Международном конгрессе женщин было установлено ежегодно 1 июня отмечать Международный день защиты детей, призывающий всех честных людей бороться за то, чтобы молодое поколение нашей планеты не знало лишений и горя. Судьбы детей в разных местах земного шара сложились далеко не одинаково. В Советском Союзе забота о детях является государственным делом. В Программе КПСС указывается, что обеспечение счастливого детства каждому ребенку является одной из наиболее важных задач строительства коммунистического общества. Все лучшее, что создается советским народом, принадлежит детям. В нашей стране забота о ребенке начинается до его рождения. Советское законодательство бережно охраняет интересы будущей матери, предоставляет ей всевозможные льготы. В стране созданы все условия для того, чтобы ребята росли здоровыми и сильными, хорошо учились, развивали свои таланты и способности. Огромная забота о детях проявляется и в социалистических странах. Большие изменения в жизни детей происходят в молодых независимых государствах, недавно освободившихся от колониального гнета. Но есть на земном шаре еще миллионы детей, которые лишены детства. В странах капитала юное поколение страдает от жестокой эксплуатации, болезней и голода. Капиталистическое общество уродует детскую психику пропагандой войны, насилия, расовой ненависти. Защитить души детей, оградить их от тлетворного влияния реакционной пропаганды — насущная задача сегодняшнего дня. Честные люди всего мира решительно осуждают разбойничью агрессию американского империализма против свободолюбивого вьетнамского народа. 10 лет назад Генеральная ассамблея ООН приняла «Декларацию прав ребенка», но гуманные принципы ее не везде соблюдаются. Вот почему борьба за счастье детей требует объединения усилий всех миролюбивых сил. В Международный день защиты детей прогрессивная общественность всего мира объединяет усилия в борьбе против угрозы новой войны, за мир и безопасность народов, за лучшее будущее человечества.



Ударник коммунистического труда, машинист компрессорной станции цеха № 21 Евдокия Ивановна Кольцова. Она активно участвует в соревновании, посвященном ленинскому юбилею.

ИТАК, ПРЕМЬЕРА

За все время работы Дворца культуры «Октябрь» впервые на его сцене полностью поставлен театральным коллективом настоящий спектакль — пьеса Виктора Розова «В день свадьбы».

Спектакль воспринимается очень цельно, от первой до последней минуты. И если поначалу у большинства зрителей было схождательное отношение (самодеятельность, первый раз на сцене), то уже к середине первого акта все изменилось. Пьеса, необычна ситуация, искренность самодеятельных артистов захватила и покорила всех.

Большая семья Ильи Григорьевича Салова готовится к свадьбе. В праздничную суматоху вовлечены друзья и родные Нюры. В доме ожидание праздника. И вдруг врывается тревожная нотка, пока еще едва слышимая, едва ощущаемая: за внешним благополучием скрывается какая-то тайна. Нюра переполнена счастьем, в такие минуты, кажется, можно забыть обо всем на свете. Но вот первый тревожный сигнал: слишком уж безучастен ко всему происходящему землемер Нюры Михаил Заболотный. Девушка тянется к нему и не встречает ответа, слишком он спокоен, слишком часто упоминает о долге.

Герои пьесы постоянно говорят и спорят о любви, каждый по-сво-

ему, основываясь на своем жизненном опыте. И неожиданно открывается тайное: не любит Михаил Нюру. Неожиданно появилась Клава Камаева, и у него нет больше сил лгать себе, невесте, любимой. А как же чувство долга?

Кульминация спектакля. С низко опущенной головой возвращается из загса Нюра с Михаилом. Друзья и родные облегченно вздыхают: обошлось, житейское дело. И в этот момент Нюра принимает единственно правильное решение — любовь и ложь несовместимы, не нужна ей любовь из жалости, из одного только чувства долга. Гордый человек эта Нюра. Преодолевая душевную муку, отпускает она Михаила, не такой любимый ей нужен, не такая любовь. Вот конец ее спора с многими героями пьесы.

В самодеятельном спектакле есть настоящие удачи. Оживает сцена, когда появляется друг Михаила — Василий Заболотный (этот роль исполняет Виктор Королев).

Трагательны и нежны в своем первом чувстве Оля (Ирина Попова) и Женя (Владимир Санаев). Но споры, которые постоянно происходят на сцене, явно не хватает страсти. Ведь спорят не просто два человека, сталкиваются противоречивые мировоззрения. Во всех спорах главная идея — о смысле жизни.

Драматический финал подготовлен всем ходом событий. И думается, что здесь нужно еще искать новые, более убедительные изобразительные средства, чтобы показать необыкновенную душу, сильную волю и решимость любящего человека. Финал спектакля должен прозвучать сильнее и выразительнее, его нужно очистить от второстепенных деталей.

Театральный коллектив немногим более четырех месяцев работал над пьесой. Это его первая работа, это первая работа на нашей сцене режиссера Елены Зелениной. За такой короткий срок подготовлен взволнованный, запоминающийся спектакль. Это и есть первая удача коллектива, самодеятельных артистов В. Назарова, А. Панкова, В. Санаева, В. Додуриной, Е. Мухиной, Ю. Голубевой, В. Королева, Н. Архиповой, Г. Петровой, О. Критской, И. Поповой, В. Антипина, Г. Грибановой, А. Волковой, художника Б. Иванова.

Премьера состоялась. У нашего театрального коллектива есть спектакль. Над ним еще предстоит поработать, отшлифовать его, но новый коллектив уже родился. Нужно поверить в свои силы и работать, работать. И непременно любить театр.

Ю. СНЕЖИНА.

Спорт · спорт мяч в игре

В СУББОТУ, 17 мая, проходила первая в этом сезоне футбольная игра на нашем поле, игра на первенство Союза по классу «Б». Надо сказать сразу, что результаты встречи не радуют. Несмотря на то, что наша команда имела ряд преимуществ — играли на своем поле, имели много острых моментов у ворот противника — итог встречи 1:2 не в нашу пользу. Гости за всю игру создали практически только два острых момента, но эти моменты они использовали весьма эффективно. Автором нашего единственного гола стал Бурнашев (он забил гол с подачи Новикова). Хорошо сыграл и наш полузащитник Е. Кузнецов.

Вообще же ребята играли значительно ниже своих возможностей. Мы не увидели точных, острых передач, отличного взаимопонимания партнеров, полной отдачи сил и желания победить. Недовольствительно сыграли Евдокимов, Комков, Огольцов, Виноградов, Пискунов. О центральном нападающем Пискунове хотелось бы сказать отдельно. Он отлично начал сезон, хорошо зарекомендовал себя в первых встречах на чужих полях, получил призы за первый гол сезона и, похоже, на этом успокоился. Во всяком случае, один гол за четыре игры — это слишком мало для центрального нападающего.

Болельщики, конечно, ожидали от команды гораздо большего. Позади организационный период и все неполадки, связанные с ним. Нет никаких веских причин, оп-

равдывающих низкий уровень игр, и спрос с команды, которой созданы все условия для тренировок, в этом году будет повышенным.

У нас отличная команда юношей (год рождения 1951), и старшему тренеру футболистов В. Г. Гринину следует обратить на них более пристальное внимание, черпать из этого коллектива пополнение для команды взрослых. Молодые игроки отлично зарекомендовали себя во всех проведенных встречах нового сезона.

24 мая футболисты выезжают на очередную календарную встречу. Итог игры — 2:2. Авторами голов стали Дробот и Огольцов.

НАЧАЛИ свой спортивный сезон и все пять команд подготовительной группы. 18 мая в играх ребята выиграли три встречи, одну проиграли, одну свели вничью. 7 очков из десяти возможных — неплохой результат для начала. А через несколько дней состоялась новая встреча, в которой три команды добились победы, две проиграли.

Козловская, В. Минина, И. Жезлов, В. Щербаков, Ю. Теглев, А. Митяхин, Н. Захаров и другие.

Любителям волейбола приятно будет узнать, что одна из лучших наших волейболисток — Г. Рудковская — приглашена в сборную области, сейчас она находится на сборах и примет участие в играх на первенство республики.

Таковы успехи наших волейбольных команд в зимнем первенстве. Высокие результаты были достигнуты под руководством тренера В. Г. Рудковского, который за сравнительно короткий срок смог подготовить боевые сплоченные коллективы, способные на равных сражаться с лучшими командами области. Отлично поставленная тренерская и воспитательная работа принесла высокие результаты менее чем за два года. Будем надеяться, что в следующем сезоне мужская и женская команды не только оставят за собой завоеванные позиции, но и добьются новых успехов.

К большой досаде как любителей волейбола, так и самих спортсменов спортивный зал школы № 10, где проходили все игры, вмещал не более тридцати зрителей. Это, конечно, недостаточно. Но с июня начинается летняя спартакиада нашего спортивного общества. Соревнования будут проводиться на открытой площадке, и многие болельщики смогут увидеть игру своих товарищей. Пожелаем нашим спортсменам отличных успехов в предстоящих состязаниях.

С. КАСТОРГИН,
член спортивной комиссии профкома предприятия.

Редактор А. А. БУХТИЯРОВА.

Вечерний техникум с 3 мая по 6 августа объявляет прием учащихся на 1-й и 3-й курсы из числа рабочих, ИТР-практиков и служащих, имеющих образование в объеме восьмилетней и полной средней школы. Вступительные экзамены будут проводиться в три потока: 1-й поток — с 1 по 10 июня; 2-й поток — с 1 по 10 июля; 3-й поток — с 7 по 12 августа. Зачисление в техникум производится с 13 по 15 августа.

Занятия в техникуме будут проводиться в две смены. Часы занятий первой смены — с 9 до 13 часов, вторая смена занимается с 18 до 22 часов.

Начало занятий на 3-м курсе с 1 сентября, на первом курсе — с 1 октября.

За справками обращаться по адресу: ул. Октябрьская, 17, с 15 до 22 часов, по субботам — с 9 до 13 часов, тел. 46-80.

ПРИЕМНАЯ КОМИССИЯ.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!

На строительстве водозабора приступили к сооружению водопроводного канала и устройству санитарной зоны.

Посадка огородов в санитарной зоне (она обозначена на месте)

запрещена.